

阜康市初高中毕业年级学生返校复课

本报讯 记者常昊报道:在全面落实好疫情防控要求的基础上,11月30日,阜康市6所中学的2000多名初高中毕业年级学生分批、有序返校复课。

教室里,各班班主任为同学们上“开学第一课”,从不同角度对疫情的发展、防控措施等进行分析解读,引导学生冷静、理性看待疫情,消解部分学生心中的恐慌、紧张等不良情绪,使学生树立战胜疫情的信心,更好地投入到中考、高考的备考学习中。

“我校初三三年级共有550多名学生,目前有45人暂时无法到校。”阜康市第二中学校长李贵梅告诉记者,早在复课前,学校就开展了摸排,并组织人员对教学楼、食堂、学生宿舍等重点场所进行了全面消杀;安排专线车辆接送家在阜康市农牧区的学生;考虑到个别学生暂时无法返校,学校还开通了课堂直播,继续进行线上教学,确保“一个学生都不掉队”;学校为返校师生准备了N95口罩、酒精等防疫物资,市委、市政府出资为复课学生提供每人每天10元的餐费补助。

记者从阜康市教育局了解到,为确保复学复课工作正常开展,阜康市教育局制定了工作方案,要求各学校根据实际情况制定应急预案、应急处置方案,定岗定责定人,同时对能返校的学生和能返岗的教师人数进行摸排,对能复课的学校进行了全面消杀。此外,阜康市教育局联合阜康市市场监督管理局、阜康市消防救援大队、阜康市天池热力有限公司等7家单位对学校复学复

课条件进行了全面评估。

据了解,阜康市毕业年级师生到校后,将实行全封闭线下教学,其他年级师生继续有序开展线上教学。

奇台县教育局召开疫情防控和开学复课工作线上会议

本报讯 记者常昊报道:11月25日,奇台县教育局召开疫情防控和开学复课工作线上会议,全县各中小学、幼儿园、中职学校主要负责人参加会议。

会上,奇台县教育局相关负责人对教育系统防疫工作进行了简要总结,宣读了《2022年秋季学期复课工作实施方案》,并对其中重要内容做了解读说明。

会议要求全县各级各类学校认真研究《2022年秋季学期复课工作实施方案》,做好各项复课准备工作,确保防疫、教学两不误。会议强调,全县教育系统要提高防范意识,克服麻痹大意和盲目乐观心理,继续严格执行各项疫情防控政策;强化依法管理,各学校要结合疫情防控政策和学

校实际,依法依规开展疫情防控和教学工作,要全面落实“六个到位”“两个摸清”工作举措,确保各项工作有序开展;做好复学准备,各学校要认真做好物资筹备、人员管理、卫生消杀、信息登记等各项复学前准备工作,要落实包联责任,逐人建立台账,全面及时掌握全县师生的健康状况,为安全顺利复学奠定基础;复课按照先毕业年级、后其他年级的顺序,做好教学衔接组织工作,确保每名同学都较好地掌握所学知识后,再进行新课教学。尚未复课的年级要及时总结线上教学经验,及时解决突出问题,持续做好线上教学资源供给和保障服务工作;加强对疫情防控工作的宣传,各学校要倡导师生、家长正确佩戴口罩,共同为奇台县疫情防控工作作出应有贡献。

自治区开展中小学音乐学科“云教研”活动

本报讯 记者李思佳、通讯员黄娟报道:为进一步深化课程改革,不断提升中小学教师美育水平,促进教师专业化成长和学生的全面发展,落实立德树人根本任务,11月25日,由自治区教育科学研究院和人民教育出版社音乐室联合举办的“重视音乐课堂常规,助力教育质量提升——四地州中小学音乐学科‘云教研’活动”拉开序幕,我州400余名中小学音乐教师参加活动。

活动邀请了自治区音乐教学能手培养工作室主持人黄桂兰举办了以“唱歌教学的有效性——人教版四年级音乐教材分析与唱歌教学专题培训研讨活动”为主题的专题讲座。黄桂兰首先根据自己对艺术课程标准的学习理解以及丰富的教学经验,对人教版四年级音乐教材进行了详细的分析和解读。随后,她通过教学实例对教学重点难点和教学目标进行了讲解分析,让参加活动的教师亲身体验音乐的美感和人文情怀,引导教师从课改新理念以及课程阶段目标入手,了解教材的基本结构,分析教材的主要特点,确定教学目标和教学重点难点。

昌吉市第八小学副校长谭咏菲说:“通过本次活动,我校将深化音乐课堂教学改革,深度剖析歌唱教学如何促进学生的审美感知、艺术表现、创意实践、文化理解,更好地达成歌唱教学的目标,助力提升教育教学质量和打造高效课堂。”

奇台县第五小学教育集团举办线上联合德育研讨活动

本报讯 记者李思佳、通讯员吕晓玲报道:为深入学习党的二十大精神,落实立德树人根本任务,11月18日下午,奇台县第五小学教育集团与克孜勒苏柯尔克孜自治州阿合奇县团结小学联合举办了一场集学习、交流、研讨于一体的线上德育研讨活动,旨在深入思考和落实线上班级管理工作的,督促学生培养自信自律、端正的学习态度,提升两地教育教学质量。

在德育研讨会上,奇台县第五小学德育主任王慧首先介绍了阿合奇县团结小学与奇台县第五小学教育集团校的基本情况。随后,两地不同年级的班主任代表分享了班级管理的经验,针对线上教学小组建设方面的经典做法以及家校沟通等方面的工作经验。阿合奇县团结小学党支部书记史强说:“班主任是师生情感的纽带、是学校德育工作的桥梁,各位班主任要以此次德育研讨活动为契机,吸取班级管理的优良经验,提高自身的工作水平,更好地开展德育工作。”

奇台县第五小学五年级(1)班班主任李晓婷以《用心去做 量力而行》为题作了经验分享。她说:“班主任要坚持对学生表扬多于批评,让学生自信自强、快乐扎实学习,并与家长保持密切联系,实现信息共享,帮助家长掌握孩子的学习情况,让家长放心。”一年级新任班主任赵浩说:“这次德育研讨交流活动像一场‘及时雨’,我学到了很多班主任的工作经验,对今后开展班主任工作有很大的帮助。”

奇台县第五小学教育集团党支部书记马艳说:“我们将继续加强两地教育教学工作的经验交流,以党的二十大精神为指引,坚守教育阵地,推动和促进班主任队伍建设,切实提高班级管理的有效性,加强家校沟通,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”

“动”起来 生活更美好

——昌吉市第十小学开展“整理与收纳”劳动实践系列评比活动

本报通讯员 王丽

为了培养孩子热爱劳动的习惯,提高劳动本领,感受劳动的乐趣,丰富他们的课余生活,落实立德树人根本任务,坚持育人导向,11月27日,昌吉市第十小学在全校学生中开展“整理与收纳”劳动实践系列评比活动。

昌吉市第十小学结合学校实际情况制定了实践评比活动方案,共收集到学生劳动实践作品500余件。该校从中评选出“整理收纳小能手”“整理收纳小达人”,每个年级择优选送3—6件作品参加市级比赛。

一年级学生的参赛内容是整理书包。孩子们在线上通过观看视频了解书包整理收纳的办法,在父母的帮助下学习自己整理书包。学生在整理书包的过程中初步掌握了整理收纳的技能,养成了良好的生活习惯。

二年级学生的参赛内容是衣物整理收纳和书柜“变变变”。大家根据教师讲解的方法,通过整理衣物和书柜,体会到了劳动的快乐。

三年级学生的参赛内容是“整洁的书桌”和“整理床铺我能行”。孩子们在劳动的过程中学会尊重他人的劳动成果,体会劳动带来的快乐,养成了主动整理书桌、整理床铺的好习惯,懂得了劳动创造美好生活的道理。

四年级学生的参赛内容是“衣柜变整齐我有小妙招”和“我的书柜我做主”。孩子们通过参与活动体会到父母平时做家务的不易,从而促进了亲子关



昌吉市第十小学三年级(1)班学生王培彦展示自己整理好的书桌。

马俐 摄

系和谐发展。

五年级学生的参赛内容是整理鞋柜。学生通过观看视频和教师的讲解,学会了如何整理鞋柜,掌握了基本的生活技能。

六年级学生的参赛内容是“给书一个舒服的家——整理书柜”。孩子们掌握了整理书柜的方法,也体会到劳动的

辛苦,懂得了要做一些力所能及的事情为父母分担家务。

此次劳动实践评比活动极大地激发了孩子们的整理收纳兴趣,使他们在整理书包、书柜、衣柜、鞋柜的过程中提升了生活统筹规划的能力,从小树立崇尚劳动、尊重劳动者的信念,把热爱劳动的种子深植心中。